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При кореляції показників тривоги та депресії з показниками Інтернет-залежності 

молоді маємо наступне: молоді люди з максимальними показниками по 

опитуванню щодо проблем з залежністю від інтернету постійно мають високий 

та дуже високий ступінь тривоги та депресії. При цьому такі фактори, як стать, 

рівень поточної освіти та регіон походження не мають значного впливу на 

результат (у всякому разі, при такому розмірі виборки). 

Навпаки, люди з більш низькою залежністю від Інтернету відрізняються 

емоціональною стабільністю – їхні показники за шкалою депресії відповідають 

показникам здорової людини, а ось показники тривоги можуть бути будь-якими 

(немає стійкої залежності). 

Висновки: виходячи з отриманих результатів, маємо наступне: до Інтернет-

залежності студенти-медики схильні так само, як і більшість населення. 

Вражаюче негативний факт в тому, що приділяючи значну частину (а в більшості 

випадків – надмірну) Інтернету, молоді люди стають менш соціально активними, 

практично не приділяють уваги «живому» спілкуванню одне між іншим, часто 

почуваються самотніми, важко соціалізуються (звідси великий рівень 

тривожності), але для більшості це не є приводом для депресії – тобто для них це 

норма поведінкової моделі.  
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Бойові психічні травми комбатантів є найважливішою перешкодою на шляху їх 

адаптації до військової служби у місцях постійної дислокації, а також мирного 

життя після звільнення з лав збройних сил. Профілактика, діагностика, лікування 

та реабілітація військовослужбовців зі стрес асоційованими розладами, 

безумовно є однією з важливих медичних та соціальних проблем сучасного 
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суспільства. Ця важливість викликана, в тому числі, й тим, що стрес асоційовані 

розлади призводять не тільки до страждання хворого, але й перешкоджають його 

особистісному та соціальному функціонуванню. 

Мета: визначити вираженість травматичного стресу в залежності від тяжкості 

бойового досвіду. 

Матеріали та методи: для досягнення поставленої мети, за умови інформованої 

згоди з дотриманням принципів біоетики та деонтології на базі Військово-

медичного центру північного регіону проведено комплексне обстеження 112 

військовослужбовців ЗСУ, які брали безпосередню участь у бойових діях в зоні 

АТО/ ООС,  обох статей у віці 25 – 55 років. У роботі були використані наступні 

методи обстеження: клініко-психопатологічне дослідження та 

психодіагностичний метод, який включав використання «Опитувальника 

травматичного стресу» (Котенєв О.І., 1996), «Шкали оцінки тяжкості бойового 

досвіду» Т. Кіна (2005). 

Результати. Як показав аналіз вираженості травматичного стресу, повний прояв 

стресового розладу мають 48,1 % обстежених, явний прояв 35,2 % та частковий 

прояв мають 16,7 %. При цьому основними проявами травматичного стресу були 

є нав'язливі спогади (61,1 %), тривога (67,9 %), депресія (61,5 %), «провина, що 

вижив» (53,2 %), надпильність (44,4 %) проблеми зі сном (60,2 %), перебільшене 

реагування на звичайні стимули (55,1 %), агресивність (59,2 %), порушення 

пам'яті та концентрації уваги (44,6 %). У досліджених військових рівень 

інтенсивності бойового досвіду склав 17,2±5,3 бали, знаходився у діапазоні 

середньо-високого рівня виразності та характеризувався неодноразовими 

тривалими ситуаціями безпосередньої загрози для життя, спостереження 

загибелі і поранень товаришів в ході бойових дій. 

Висновки. Як показали результати середньо-високий рівень бойового досвіду 

найчастіше викликає частіше найважчий ступінь бойового стресу майже у 

більшості військових. Тому подальші плани щодо реабілітації будуть направлені 

на корекцію стресу. 
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